
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 05.07.2021 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 

1. Blutspenderehrung 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 

4. Erneuerung der Wasserleitung in der Straße Am Rosenrain; Auftragsvergabe 

5. Sanierung Hechinger Straße 43 - Baubeschluss 

6. Erweiterung Feuerwehrgerätehaus Höfendorf – Vergabe der Elektroleistungen 

7. Baugesuche 

7.1 Baugesuch Weidenstraße 25, Flst. Nr. 1222/1, Umbau Haus mit Dachgauben 

8. Erlass einer Haus- und Badeordnung für die Badestelle ‚Stausee Rangendingen‘ 

9. Übertragung der Vollstreckungsgeschäfte an das Landratsamt Zollernalbkreis 

10. Annahme von Spenden 

11. Verschiedenes und Bekanntgaben 

 
 
 

TOP 1:  
Blutspenderehrung 
 

 
 
Folgende Blutspender wurden für ihr Engagement und für ihre Bereitschaft zur Mehrfach-
Blutspende geehrt: 
 
10 Blutspenden:  
Fabienne Raidt 
 
25 Blutspenden: 
Evmorvia Strobel 



50 Blutspenden:  
Walter Brecht, Manfred Ritter, Daniela Widmaier 
 
Ein sehr bescheidener Blutspender wollte für seine 75. Blutspende nicht namentlich genannt 
werden, erwähnens- und dankenswert ist aber diese Leistung alle mal. 
 
Bürgermeister Haug und der Vorsitzende der DRK Ortsgruppe Johann Widmaier sprachen 
den Mehrfach-Blutspendern ihren ausdrücklichen Dank und Anerkennung für ihren Dienst am 
Nächsten aus. 
 
TOP 2:  
Einwohnerfragestunde 
 
Aus den Reihen der Einwohner wurden keine Fragen gestellt. 
 
TOP 3:  
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 
 
In der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Verwaltung ermächtigt für die 
Schulsozialarbeit neues Personal einzustellen, da die bisherigen Stelleninhaber sich anderen 
bzw. neuen Aufgaben widmen möchten. 
 
Des Weiteren wurde der Verpachtung von zwei gemeindeeigenen Grundstücken zugestimmt. 
Ein Kaufantrag für mehrere Grundstücke in der Ortsmitte wurde zurückgestellt. Ebenso wurde 
der Verkauf einer Wohnung in der Seniorenwohnanlage abgelehnt. Dem Verkauf eines 
Wohnbauplatzes in Höfendorf wurde zugestimmt, die Zustimmung des Ortschaftsrates 
Höfendorf lag bereits vor. 
 
TOP 4:  
Erneuerung der Wasserleitung in der Straße Am Rosenrain; Auftragsvergabe 
 
In den Bereichen Rosenrain, Hochegert, Fleischäcker und Lindeshalde kommt es immer 
wieder zu Eintrübungen des Trinkwassers. Die Dringlichkeit dieser Maßnahme wurde sowohl 
von den Stadtwerken Hechingen als auch vom Ing. Büro Renner bestätigt. Die Arbeiten hierfür 
wurden beschränkt ausgeschrieben. Sechs Firmen wurden zur Angebotsabgabe aufgefordert. 
Zur Submission am 25.06.2021 lagen drei Angebote fristgerecht vor. Die Mitglieder des 
Gemeinderates haben den Auftrag für die Erneuerung der Wasserleitung in der Straße Am 
Rosenrain an den günstigsten Bieter, die Fa. Dehner & Dieringer GmbH & Co. KG zum 
Angebotspreis von 481.397,65 € erteilt. 
 
TOP 5:  
Sanierung Hechinger Straße 43 – Baubeschluss 
 
Architekt Beuter informierte in der Sitzung über die notwendigen Sanierungsmaßnahmen am 
Gebäudes Hechinger Straße 43. 
 
Folgende Arbeiten sind durchzuführen: Anbringen eines Wärmedämmverbundsystems, 
Verputzen der gesamten Außenwandflächen, Freilegen des Sockelbereichs, Herstellen eines 
neuen Spritzschutzes an der neuen Fassade, bestehende Holz-Fenster ausbauen und 
entsorgen, Einbau neuer Kunststoff-Fenster, Herstellen von rechteckigen Fensteröffnungen 
anstelle der bisherigen runden und Viel-Eck-Formen, Einbau eines Linoleum-Bodens anstelle 
des bestehenden Teppichbodens, Innenwände im Bereich der neuen Fenster neu verputzen, 
alle Innenwände streichen, Herstellen von neuen Netzwerkanschlüssen in allen Räumen des 
Erdgeschosses. 
 



Laut Kostenberechnung sollen sich die Sanierungskosten auf rund 345.000,- € belaufen. Aus 
dem Sanierungsprogramm Rangendingen Ost erhält die Gemeinde eine Förderung in Höhe 
von 36%, rund 124.000,- €. Der Gemeinderat stimmte den Sanierungsmaßnahmen zu und 
beauftragte die Verwaltung die Bauleistungen auszuschreiben.  
 
TOP 6:  
Erweiterung Feuerwehrgerätehaus Höfendorf – Vergabe der Elektroarbeiten 
 
Die Elektroarbeiten für das Feuerwehrgerätehaus Höfendorf wurden beschränkt 
ausgeschrieben. Es lag lediglich ein Angebot der Fa. DWS, Rangendingen zum Angebotspreis 
von 65.851,13 € vor. Davon macht den Großteil die vorgesehene Photovoltaikanlage (27.500 
€) aus. Der Gemeinderat erteilte den Auftrag für die Ausführung der Elektroarbeiten einstimmig 
an die Fa. DWS, Rangendingen. 
 
TOP 7:  
Baugesuche 
 
7.1 Baugesuch Weidenstr. 25, Flst. Nr. 1222/1, Umbau Haus mit Dachgauben 
Der Gemeinderat erteilte einstimmig das Einvernehmen. 

 
TOP 8:  
Erlass einer Haus- und Badeordnung für die Badestelle ‚Stausee Rangendingen‘ 
 
Die Deutsche Gesellschaft für das Badewesen GmbH empfiehlt in ihrer Gutachtlichen 
Bewertung „Naturbad oder Badestelle“ für den Rangendinger Stausee den Erlass einer Haus- 
und Badeordnung. Die Haus- und Badeordnung soll an der Badestelle bekanntgemacht 
werden, damit jeder Besucher davon Kenntnis erlangen kann, was erlaubt und was nicht 
erlaubt ist. 
 
Die Haus- und Badeordnung für die Badestelle „Stausee Rangendingen“ richtet sich nach dem 
Muster der Gesellschaft und berücksichtigt u.a. die örtlichen Gegebenheiten, wie die 
Aufenthaltsdauer oder die Durchführung einer freiwilligen, ehrenamtlichen Wasseraufsicht an 
Wochenenden und an Feiertagen und bei guter Witterung durch die DLRG Rangendingen e.V. 
und dass während der Aufsichtstätigkeit der DLRG eine Flagge mit dem DLRG-Emblem zur 
Kenntlichmachung gehisst ist. 

 
TOP 9:  
Übertragung der Vollstreckungsgeschäfte auf das LRA Zollernalbkreis 
 
Durch die Übernahme der Vollstreckung rückständiger Forderungen durch das Landratsamt, 
wird die Gemeindekasse entlastet. Gewährleistet wird zudem, dass die Vollstreckung 
wirtschaftlich und vor allem effektiv durchgeführt werden kann. Weshalb der Gemeinderat der 
Übertragung der Vollstreckungsgeschäfte einstimmig zugestimmt hat. Die Verwaltung wurde 
ermächtigt die entsprechende öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit dem Landratsamt 
abzuschließen und den genauen Zeitpunkt der Übertragung selbstständig zu bestimmen. 
 
Weiterhin werden jedoch die Mahnungen von der Gemeindekasse versandt, sollte eine 
Zahlung zum Fälligkeitstermin einer Forderung nicht entrichtet werden. Ist nach der 2. 
Mahnung immer noch kein Zahlungseingang zu verzeichnen, wird das Landratsamt 
einschreiten.  

 
TOP 10:  
Annahmen von Spenden 
 
Der Gemeinderat stimmte einstimmig der Annahme folgender Spenden zu: 

 



1. Sparkasse Zollernalb, 500 € für Materialbeschaffung im Kindergarten 
Rangendingen 

2. Sparkasse Zollernalb, 500 € für Materialbeschaffung im Kindergarten 
Rangendingen 

 
TOP 11:  
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
Bürgermeister Haug gab bekannt, dass das Teilstück der Hechinger Straße zwischen 
Weidenstraße und Kreisverkehr spätestens am Mittwoch, 14.07.2021 wieder für den Verkehr 
freigegeben werden kann. Die bis dahin genutzte Umleitungsstrecke wird danach auf Schäden 
untersucht und entsprechend ausgebessert. 
 
Des Weiteren teilte Bürgermeister Haug mit, dass der Weg hinter der Kirche von der Fa. 
Dehner & Dieringer GmbH & Co. KG, Rangendingen fertig gestellt wurde und wieder genutzt 
werden kann. Ferner bedankte er sich bei der Feuerwehr und beim Bauhof für ihren Einsatz 
in der vergangenen Woche beim Unwetter. Hochwasserschäden innerorts konnten 
glücklicherweise nicht festgestellt werden. 
 
 


